



## 军民共建不忘初心，暖心服务亲如一家

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 在“八一”建军节即将来临之际,合肥市竹荫里社区以党建为引领,以“五好”小区建设为目标,联合合肥燃气集团“徐辉假日小分队”在西园新村开展拥军志愿服务活动。活动当天,对合作化南路、光明路、新庄路进行管位标识,做好安装金属标志贴前期工作准备;走访结对帮扶用户,为其修理电器开关;在竹荫里社区志愿服务广场上设立服务展台,为军干二所离退休干部、家属们及西园内燃气用户宣传燃气安全用气常识、推介燃气增值服务、受理用户咨询、保修等服务工作。来自燃气集

团的16名党员用行动诠释燃气职工爱国、爱党、爱军的崇高境界。

活动现场,负责西园周边三条道路燃气管位定位标识的党员,手拿自喷漆、卷尺,认真地对照图纸,分别在小区周边不同道路上进行管位现场确认,做好标记。全国劳模吴雄飞走访了结对帮扶用户西园29栋504室杜阿姨家,并和她一起唠家常,为她家电器开关进行检查修理,临走前,还嘱托老人有什么需求,随时打电话。整个活动中,党员志愿者听到的是谢声,看到的是笑容,辛苦的劳累收获的是好评和赞誉。

### 葛大店社区开展爱国主义教育活动

星报讯(黄紫瑶 记者 沈娟娟) 升旗仪式是一个非常严肃、隆重的仪式,也是一种接受爱国主义教育的重要形式。为了弘扬爱国主义精神,激发青少年的爱国主义情怀,日前,合肥市包河区淝河镇文广站、葛大店社区妇联、关工委联合天一幼教在镇文化站举办“我们都是小小升旗手”爱国主义教育活动。活动中,老师向小朋友们介绍了国旗蕴含的意义,并播放了一段在天安门广场升国旗的视频以激发孩子们的兴趣,老师详细讲述了升国旗装置组成部分、国旗升起的原理以及滑轮的作用。最后,老师给大家分发搭建所需的积木和材料,大家有条不紊地跟着老师

的步骤操作,一面面五星红旗在孩子们手中冉冉升起。

小小升旗手们纷纷踊跃介绍自己的作品,锻炼了语言表达能力。活动最后,老师带着小朋友们同升国旗,同唱国歌。随着国旗冉冉升起,每个孩子心中都充满了自豪感和使命感。通过此次活动的举办,小小升旗手们深刻地感受到了国旗的庄严及作为旗手的荣誉和责任。在这特定的环境和氛围中,激发青少年的爱国情感,培养孩子不忘初心、牢记使命、砥砺前行的自信心和主人翁意识。孩子们纷纷表示:“我们要好好学习、天天向上,争当热爱祖国、理想远大的好少年。”

### 包河区全国人口普查综合试点在包河苑社区启动

星报讯(贺云龙 孙冬梅 记者 沈娟娟) “您好,我是包河区第七次全国人口普查试点的普查员,现在对您家的居住和户籍人口信息进行登记,请问您家居住几个人?”普查员葛蓉正在现场入户登记,每到一户她都会耐心地与居民沟通,并详细询问家庭成员等各项情况,通过手机APP将住户信息上传至全国人口普查大数据平台。

为确保第七次全国人口普查工作顺利开展,包河苑F区作为包河区第七次全国人口普查综合试点区域,普查范围为10栋居民住宅楼,人口

约1500人。此次普查共划分为4个普查小区,指导员和普查员分别由全区各乡镇、街道的统计员担任。在8月3日前,需完成调查摸底、短表登记、长表抽样登记工作。据介绍,通过此次的综合试点,一方面,普查员及时发现问题,探索解决办法和途径,为高质量开展好第七次全国人口普查工作积累经验。另一方面,普查员向辖区居民宣传人口普查工作的重要性,了解和熟悉人口普查流程,总结普查过程中存在的问题,探索解决办法和途径,优化设计人普程序,为下一步全面开展人口普查工作奠定了坚实的基础。

### 鸡鸣村开展水面漂浮物打捞工作

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 为进一步推进辖区水域环境整治工作,保持水清河明的好水质,7月21日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村人大工作站组织人员对水面漂浮物开展清理打捞工作。现在正值汛期,随着水库入库流量的逐渐增多,大量漂浮物会随之冲入水库,河面清理势在必行。工作人员划着小船在河面上对水草、垃圾、漂浮物进行打捞清理,鸡鸣村河长瞿贤宝站在桥上指挥工作人员,打捞船前进、后退、掉头,经过一个小时的打捞,河面垃圾悉数清理干净,然后又到河岸拿着垃圾桶和夹子捡垃圾,将所有垃圾用车拉走集中处理。

“董铺水库的水上漂浮物主要由沿岸的枯枝断木和上游河道沿岸居民的生活垃圾等组成,如不及

时打捞和清理,大量漂浮的垃圾污物会影响库区水面清洁,各种腐殖质还会严重破坏水质。董铺水库作为合肥市民的大水缸,我们必须保证水源的清洁。开展水环境整治活动,对辖区内河塘沟渠内的水草、垃圾、漂浮物进行打捞清理,是维护辖区美丽宜居环境的重要一步,鸡鸣村将长期开展水环境整治行动,将保护辖区环境进行到底。”鸡鸣村河长、人大代表瞿贤宝说道。下一步,鸡鸣村将形成长效机制,逐步落实专职保洁队伍,进行河道保洁常态化管理,切实巩固整治活动成果。同时通过入村宣传等方式加强对周边居民的宣传教育,号召群众树立不向河道乱扔垃圾、乱倒污水、乱丢废弃物等环境保护意识。

### 南岗镇人大代表开展低保监督工作

星报讯(张宽景 记者 马冰璐) 为充分发挥人大监督职能,推动低保工作公开、公平、公正,避免“错保”“漏保”,7月份以来,合肥市南岗镇双塘村人大工作站组织人大代表开展低保监督工作。

在开展监督过程中,镇人大代表依法履行监督职能,通过入户走访、听取民意、实地察看、听取汇报等方式,对现享受低保对象、2019年以来退出农村低保的对象、未享受低保的贫困户、未纳入低保的重度残疾人和三、四级精神智力残疾

人的家庭财产、收入等状况,进行充分调查了解,一一核查是否符合低保条件,结合低保相关政策,并向镇人民政府提出审核评议到位、低保档案完善到位、政策宣传到位等整改建议。此次低保监督,人大代表共向双塘村提出:取消1户3人的低保,截至目前双塘村共有49户98人享受低保。促进了低保真正惠及困难群众,有效监督了政府工作,推动实现“应保尽保、应退尽退”的低保工作目标。

### 阅读一“夏” 暑期“香娃小课堂”

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 为了激发辖区儿童阅读兴趣,鼓励和倡导青少年把阅读作为一种生活习惯,日前,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区在暑假期间,利用微创项目“香娃小课堂”,以“书香润童心 阅读伴成长”绘本阅读主题活动开课,参与孩子多达60余人。

活动伊始,社区志愿者老师为小朋友们介绍阅读的重要性以及阅读的技巧与方法,号召他们从小养成爱读书、爱学习、爱思考的好习惯。随后,为每位小朋友发放了名著读物,共读中引导孩子边读边思考,培养观察、分析、初步推理等能力。老师提出一些问题让孩子思考回答,加深对书中内容的理解,促使孩子主动阅读、主动思考、主动探索。最后,孩子们开展读书交流活动,将自己阅读的书籍相互传阅,彼此相约分享好书,快乐成长,扩大知识阅读面,一起分享读书的快乐。孩子们在此次阅读活动中个个看得津津有味,爱不释手。社区还给小朋友们分发了小礼品,希望大家能度过一个愉快充实的假期。

此次“香娃小课堂”绘本阅读课,不仅激发了辖区孩子们的读书兴趣,为儿童搭建了一个读书交流的平台,还营造了暑期多读书、爱读书、读好书的书香社区文化氛围,受到了家长们一致的好评,更加拉近了孩子们与社区的距离,也让他们感受到社区大家庭的关爱与温暖。

### 肥东包公镇:战洪灾 忙脱贫

连日的暴雨,辖区各社区均有不同程度受灾,农房、道路、交通、水利等设施遭受不同程度损坏。肥东包公镇党委政府把救助贫困户作为当前主要工作,齐心协力、共战洪灾,有力保障了贫困群众生命财产安全。

积水退去之后,该镇帮扶干部迅速入户,了解贫困户是否受灾或是否存在安全隐患,重点对两不愁三保障一安全进行仔细核实,发现问题立即上报,逐家逐户排除安全隐患。面对受灾建档立卡贫困户,该镇按照分类帮扶、精准施策的工作原则,大力开展帮扶工作,对产业类受灾群众,帮助通过申请农业政策性保险进行理赔,对贫困户开展生产自救,及时补齐虾苗及鱼苗;对住房类受灾群众,全面排查需要维修和重建数量,制定台账,积极对接上级住建部门,通过危房改造开展住房维修及重建;对饮水类受灾群众,仔细排查饮水方面受灾情况,将饮水工程受损情况报告给上级部门,帮助建档立卡贫困户抢修破损水管,发放净化剂净化水质。

据悉,该镇通过走访,开展防汛救灾,拉近了与建档立卡贫困户之间的感情,充分体现了洪水无情、人间有爱。下一步,该镇将继续加大扶贫救灾力度,做好灾后重建工作,确保建档立卡贫困户不“因灾致贫、因灾返贫”。 □黄燕飞 记者 赵汗青

### 北斗村召开低保年审民主评议会



为进一步规范北斗村低保工作,按照公平、公正、公开及动态管理的原则,切实保障辖区困难群众基本生活状况,完善管理机制,提高管理水平,增加工作的透明度,7月27日上午,合肥市包河区骆岗街道北斗村召开2020年低保年审评议审核大会。会议由北斗村书记孙红岩主持。评议会上,低保经办人首先带大家学习了关于印发《合肥市城乡居民最低生活保障工作操作规程》的通知,然后由低保经办人介绍每户的入户调查情况,做到“应保尽保,应退尽退”,杜绝“关系保”“人情保”和其他弄虚作假、优亲厚友等违纪违法行为。最后经评议小组举手表决,当场宣布低保户的得票情况,整个会议过程井然有序。

□程本翠 记者 叶佳超